Издается с 20 ноября 1931 года

www.нашажизнь72.pф

13 МАЯ 2015 года СРЕДА № 40 (10137)

среда, суббота

Цена 8 руб.81 коп.

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Символ воинской и трудовой славы



Замер у мемориала почётный караул

Второго мая у парадного подъезда Казанской МТС технике», зародилась у Александра Павловисостоялся митинг, посвящённый открытию мемориала воинской славы и памяти.

Слово «мемориал» взято за определение без всякой натяжки, хотя и занимает комплекс крохотное место в шестнадцать квадратных метров. Но не в размерах дело. Суть заключается в отношении людей к памяти поколения, главным делом которого стала Великая Отечественная война.

Мысль об увековечении памяти фронтовиков, в разные годы работавших в Казанской «Сельхоз-

ча Сердюкова давно. Это со стороны кажется, что воплотить идею в жизнь не представляет сложности. Но буквально с первых шагов столкнулся Александр Павлович с трудностями, казалось бы, неразрешимыми. В фамильных списках фронтовиков обозначились белые пятна. В документальных бумагах у одних солдат не значились имена или отчества, у других отсутствовали даты рождения или героической гибели.

(Окончание на 2 стр.)

<u>АКТУАЛЬНО</u> Убережём лес и жилище от огня

Ежегодно с наступлением весенне-летнего периода резко осложняется обстановка с пожарами и загораниями. Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора, нередко возникают лесные пожары. О том, что нужно сделать, чтобы уберечь лес, свой дом, имущество от огня, корреспондент газеты Нина Ростовщикова беседует с начальником отдела надзорной деятельности (ОНД) по Казанскому району А.Ю. НИКУЛИНЫМ.

раз сообщалось, постановлением правительства Тюменской области с 20 апреля на территории области введён особый пожароопасный режим. Напомните, что это значит.

В пожароопасный период категорически запрещается сжигание мусора, бытовых отходов на уличной территории, во дворах организаций и других общественных местах. За неисполнение этих правил наступает административная ответственность по статье 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях: наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 1500 рублей, на должностных лиц – от 6000 до 15000 рублей, на юридических лиц – 150000 до 200000 рублей.

На период действия особого противопожарного режима запрещено посещение гражданами лесов (за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; граждан, осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; граждан, пребывающих на лесных участках, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности).

 А что предпринимает ваша служба для контроля за соблюдением правил пожарной безопасности?

- В целях недопущения роста пожаров и гибели людей, инспекторским составом отделения надзорной деятельности по Казанскому муниципальному району в рамках проведения операции «Жильё-2015» проводятся мероприятия по контролю за соблюдением

Андрей Юрьевич, как уже не правил пожарной безопасности в жилом секторе муниципального и частного жилого фонда на территориях сельских поселений. При выявлении грубых нарушений, которые могут привести к возникновению и развитию пожара, домовладельцы будут привлекаться к административной ответственности. В период действия особого противопожарного режима, административные штрафы за нарушения правил пожарной безопасности увеличиваются вдвое.

Также мы постоянно проводим рейды по населённым пунктам района для контроля за соблюдением требований противопожарного режима.

– И что же вы видите во время рейдов?

- Надо сказать, что большинство жителей законопослушны, с пониманием относятся к предъявляемым требованиям. Однако встречаются и факты нарушений: сжигание мусора в огородах, на территории домовладений, не очищены противопожарные разрывы между строениями от мусора и разных вещей. К нарушителям применяются меры административного воздействия.

Обо всех нарушениях норм и правил пожарной безопасности жители района могут сообщить по телефонам 44-700, 44-600 в отделение надзорной деятельности по Казанскому муниципальному району или написать заявление, а также по телефонам доверия в УНД МЧС России 8-495-617-20-59, в УНД МЧС Уральского регионального центра 8-343-216-33-54, в УНД ГУ МЧС РФ по Тюменской области 8-3452-590-549 (анонимные сообщения не принимаются).

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Чтобы побороть безработицу

Даже в период временной экорайонный центр занятости населения. По программе «Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» сотрудниками службы занятости в 2015 году планируется трудоустроить 54 жителя Казанского района. Уже устроено на работу 25 граждан, из них 10 – люди предпенсионного возраста, 7 - инвалиды и 8 - многодетные родители.

К зарплате, выплачиваемой им работодателями, служба занятости выделяет дополнительную материальную поддержку.

Кроме того, в центре занятости продолжается работа по организации самозанятости. На сегодня комиссией рассмотрено 2 бизнес-плана по этой программе. Один из безработных уже оформился индивидуальным предпринимателем по производству деревянных строительных конструкций и столярных изделий.

Вырастим Вырастим будущее вместе

В новой записи в своём официдепартамента социального развития Ольга Кузнечевских приглашает всех жителей области, в том числе представителей общественных организаций, реализующих социально значимые проекты, принять участие в разработке комплексной «Программы просвещения и формирования ценностей семейной жизни среди детей, подростков, молодёжи и родительской общественности». Девиз программы – «Растим будущее», а её основная цель - формирование позитивного отношения молодёжи к семейным ценностям, конструктивного отношения к созданию семьи. Работа над программой началась в марте этого года, когда О. Кузнечевских была опубликована запись о семейных ценностях в современном обществе. Она получила от читателей блога и общественных организаций много откликов и предложений, которые были внимательно изучены специалистами.

Первые успехи поисковиков

Четырнадцатого апреля первые номической нестабильности мож- альном блоге заместитель губерна- поисковые отряды Тюменской об- 2015 года в Казанской коррекци- щие патриоты своего края, чтящие но найти работу, обратившись в тора Тюменской области, директор ласти отправились в весеннюю по- онной школе прошла неделя бое- историю своей Родины и сами по исковую экспедицию «Вахта памяти -2015».

Разведочные и эксгумационные работы проводились в Новгородской (Новгородский и Старорусский районы) и Тверской (Ржевский и Западнодвинский районы) областях. В экспедиции приняли участие 125 человек из 13 поисковых отрядов Тюменской области, в числе которых «Рубеж» и «Честь» из Казанского района. По состоянию на 5 мая тюменскими поисковиками подняты останки 52-х красноармейцев, найдено 8 смертных медальонов, 2 из которых удалось прочитать: Борщёв Петр Дмитриевич, уроженец Алтайского края (найден в Ржевском районе Тверской области) и Винокуров Василий Степанович, уроженец Воронежской области (найден в Новгородском районе Новгородской области). Поисковые работы продолжаются, и ведётся поиск родственников красноармейцев.

Неделя боевой славы

В период с 20 по 24 апреля вой славы, посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Учащиеся 4 класса приняли участие в 11-м Всероссийском творческом конкурсе «Талантоха», в котором стали дипломантами в номинации «Декоративно-прикладное творчество». В течение недели боевой славы в школе были проведены тематические уроки на темы: «Подвиг народа в наших сердцах», «Всё для фронта...», «Путешествие по страницам войны...». Кроме того, были организованы конкурс рисунков «Когда была война» и выставка на тему «Дети войны». Ребята стали участниками игры-путешествия по страницам истории военных лет, проведённого в районной библиотеке и посвящённого юбилею Победы. Также воспитанники школы приняли активное участие в акции «Георгиевская ленточка».

Патриоты из села Ильинки

В Ильинке проживают настоямере сил участвующие в украшении родного края. Так, в преддверии Дня Победы казаки из Ильинского хуторского казачьего общества сообща приняли участие в благоустройстве территории возле памятника в своём селе, причём совершенно безвозмездно. Также неравнодушно отнеслись ильинцы и к проходящей повсеместно акции «Лес Победы», приуроченной к юбилейной годовщине этого славного события. Не только работники администрации и учащиеся школы, но и рядовые селяне в юбилейный год высадили саженцы, которые в будущем станут украшением села. Например, на улице героя Советского Союза Виталия Королёва местные жители супруги Зоя Егоровна и Александр Кузьмич Потаповы, а также Юрий Михайлович Литвиненко заложили аллею берёзок.

> Информации подготовила Екатерина ТЕРЛЕЕВА

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Символ воинской и трудовой славы

(Окончание. Начало на 1 стр.) И тогда Александр Павлович решил опубликовать весь список фронтовиков в надежде на то, что откликнуться их близкие и родные, работники отдельных служб и ведомств. Отклики на газетную статью последовали незамедлительно

Первыми поименный полный список фронтовиков «Сельхозтехники» в редакцию газеты направили работники райвоенкомата. А потом стали приходить письмавоспоминания, при прочтении которых ком подступал к горлу.

Александр Павлович с трепетом, как говорится, до запятой сверял эти списки. Ведь речь шла об увековечении памяти воистину героического поколения. Сын фронтовика иначе и поступить не мог.

нический, привыкший к точности цифр, всё-таки он к осуществлению своей благородной мечты отнёсся творчески. Сам продумал до мельчайших деталей проект памятникамемориала. Так у его подножия появились макеты автомата и гильзы от снаряда. И сценарий предстоящего митинга разрабатывал- в которых говорилось о величии ся им самим.

На открытие мемориала приехали и пришли многочисленные гости. В первые ряды зрительного зала под открытым небом организаторы мероприятия усадили ветеранов труда, в том числе и доблест-

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ Знак вечной памяти

Открытие памятного знака – это не только дань уважения и 1 благодарности людям, которые в тот или иной период решали | большие государственные задачи, но и важный момент в патриотическом воспитании молодёжи.

Когда вырастут сегодняшние | дети, они придут сюда и поклонятся памяти своих дедов, ко- і торые своим трудом и ратными делами ковали трудовую и боевую победу.

Искреннее уважение и признательность всем тем, кто внёс посильный вклад в организацию этого праздника, кто шёл по широкой дороге к памятному незабываемому дню. Вечная память фронтовикам, невернувшимся с войны и умерших от ран в мирное время.

Владимир МОСКВИН, бывший директор Казанской

«Сельхозтехники»



Памятные списки героев

Хоть Сердюков – человек тех- ных тружеников тыла. Много было молодёжи, которая пришла в этот день по велению души и сердца. Самые маленькие участники торжества - воспитанники Новоселезнёвского детского сада – запустили в майское небо воздушные шары цвета российского флага.

Произносились искренние речи, подвига советского народа в годы войны. Участники митинга благодарили Александра Павловича за верность сыновней памяти.

Трогательным, искренним и талантливым было выступление народного ансамбля «Играй, гармонь» Новоселезнёвского ДК под управлением Л.Г. Хилинского.

Почётный караул из числа воинов пограничников замер у мемориальной доски. Ветер расправлял складки на знамени победы, которое сопровождали юноши-кадеты. Прогремел оружейный салют.

Красную ленточку поручили перерезать участнице Великой Отечественной войны, почётному гражданину Казанского района Марии Егоровне Лавровой, а также заместителю главы администрации района Елене Васильевне Ященко, главе администрации Новоселезнёвского сельского поселения Вере Адеров-Санниковой.

Плотной стеной окружили люди мемориальный комплекс. Взволнованные, растроганные до слёз, участники митинга осеняли крестным знамением родные фамилии, склоняли головы перед святым этим

И нет сомнения в том, что мемориал боевой и трудовой славы Казанской МТС станет местом поклонения для новоселезнёвцев, гостей посёлка и жителей Казанского района на долгие, долгие времена.

Олег ДРЕБЕЗГОВ Фото автора и Елены ФИЛИППОВОЙ



Торжественный момент перерезания ленточки



На митинг собрались представители всех поколений



Сорок четыре года назад молодой Александр Сердюков был принят на работу в Казанскую «Сельхозтехнику», возглавляемую Владимиром Михайловичем Москвиным.

Бывший директор «Сельхозтехники» В.М. Москвин (слева) 2 мая 2015 года встретился с нынешним директором А.П. Сердюковым

ПРОБЛЕМА ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Ситуация под контролем властей

Тема, касающаяся загрязнения озера Сладкое, была поднята на страницах районной газеты, в передачах местного телевидения и радио. Публикации эти вызвали общественный резонанс и разные мнения на существующую проблему.

В Сладчанке 12 марта текущего года по инициативе и предложению районных властей проводился сход жителей де-

В редакцию газеты поступило официальное письмо за подписью главы администрации района Татьяны Александровны БОГДАНОВОЙ, в котором излагаются суть проблемы и пути её решения:

«Рассмотрев обращение жите-

дующее. Озеро Сладкое находится в долгосрочной аренде на 20 лет у ЗАО «Казанская рыба» для осуществления товарного рыбоводства.

В последние годы предприятилей д. Сладчанки, сообщаю сле- ем проведены мероприятия по выкашиванию растительности в местах подъезда к озеру. В 2013 году произведено зарыбление озера пичинкой карпа и пеляди. В 2014 году намечался вылов рыбы, но осенью

произошёл внезапный замор, причина которого неизвестна. Экспертиза воды из озера Сладкое была проведена ГАУ ТО «Казанская межрайонная ветеринарная лаборатория» в марте 2015 года путём взятия двух проб. При гидрохимическом исследовании было установлено, что показатели цветности, мутности, наличия нитратов и окисляемость – в пределах допустимых норм. В 5 раз превышены допустимые пределы наличия нитратов, в 37 раз – хлоридов, в 9 раз – сульфатов, в 2 раза – сероводорода и в 5 раз - щёлочности. В основном причины превышения допустимых пределов обусловлены загрязнением органического происхождения. При токсико-биологическом исследова-

нии по ГОСТу 52337-05 пробы не токсичны, инфекций не обнаружено.

На сходе граждан д. Сладчанки 12 марта текущего года под председательством главы сельского поселения Н.А. Шеломенцевой, в присутствии начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Казанского муниципального района Е.В. Брезгина было решено определить место свалки ТБО на 1,5 км севернее деревни и оформить земельный участок в соответствии с законодатепьством.

В 2015 году на озере Сладкое планируется проведение мелиоративных работ по очистке дна, открытие дамб для повышения уровня воды».

Хроники 1945 года



Создавайте фонды помощи

Многомиллионная и прекрасно вооружённая гитлеровская армия уничтожена доблестными советскими войсками. Наше Красное знамя победно реет над Берлином. Советский народ, а вместе с ним и мы, члены колхоза имени Кагановича, гордимся своей армией и, приветствуя её, заявляем, что мы прилагаем и приложим все наши знания и силы, чтобы с честью встретить храбрых и мужественных воинов, которых мы ждём домой. Мы доложим нашим защитникам о том, что план сева зерновых мы перевыполнили на 32 га, картофеля на 1 гектар, а также о том, что план развития крупного рогатого скота мы перевыполнили на 42 головы, овец на 160 голов. К 10 июля мы полностью рассчитаемся с государством по поставкам молока. Мясопоставки нами наполовину уже выполнены, а причитающаяся с колхоза шерсть полностью сдана государству.

Сейчас наши труженики на колхозных полях и лугах перевыполняют дневные задания. Пахари ежедневно вспахивают на лошадях вместо 0,60 по норме 0,90 га, а косцы вместо 0,40 га скашивают 0,50 – 0,55 га. Поля наши уже почти полностью очищены от сорняков. Нынешний год сулит нам хороший урожай, который мы соберём до единого колоска. Ожидая дорогих гостей, мы приведём в порядок наши избы, нашу деревню.

Но особую заботу мы обязаны проявлять о семьях, детях, тех лучших сынов нашего народа, которые ради нашей независимости, ради нашего процветания пожертвовали самым доро-

Чтобы забота о семьях военнослужащих была подкреплена делом, общее собрание колхозников сельхозартели решило выделить в фонд помощи семьям военнослужащих и, в первую очередь, для семей погибших в борьбе с фашизмом: из сверхпланового посева 3 га пшеницы, 0,50 га картофеля, 3 годовалых тёлки, 8 овец, 20 килограммов шерсти и ещё 5 килограммов шерсти из личных запасов колхозников, 2000 рублей из личных средств колхозников, подвезти для семей военнослужащих 15 кубометров дров, отремонтировать 3 квартиры. Начиная с первого июля, ежедневно выдавать из фермы колхоза по 5 литров молока для детей фронтовиков, не имеющих коров.

По поручению общего собрания подписали: предколхоза Аверин, бригадир полеводческой бригады Сахаров, колхозники Лапин В., Климова Д.Н., Климова У., Петрунина В.И., Ташланова В.С.

Вася Сажин выполняет норму

На 3 июля в колхозе им. Кагановича тракторами вспахано 22 гектара, а на тягле 53 гектара. Лучшим пахарем в колхозе является ученик 4 класса Вася Сажин. Вася ежедневно вспахивает по 0.85 га. Вася до солнышка запрягает своих лошадей и пашет, пока не станет жарко. Отдыхая днём сам, Вася позаботится и о своих лошадях, накормит и напоит их, а затем, когда солнце начнёт садиться и по пашне потянет холодком, тов. Сажин снова запрягает своих лошадок и работает до ночи. Только такой распорядок дня и уход за пошальми даёт возможность мальчику Васе пахать больше и лучше, чем многим взрослым не только в колхозе им. Кагановича, но и во многих других колхозах.

(Продолжение следует) К печати подготовила Светлана ЗВОРЫГИНА Материалы взяты из газеты «Колхозное знамя» за 1945 год № 23 от 5 июля

Юбилею Победы посвящается

Пусть мир гудит о Победе

Солдату и Матросу в селе Казанском был проведён торжественный митинг по поводу встречи участников автопробега ретроавтомобилей «Всё – для фронта, всё – для Победы», который стартовал в Тюмени 30 апреля и путешествует по сёлам и городам юга области.

Колонна автомашин, задействованных в пробеге, числом оказалась скромна (автомобилей всего четыре, и самый раритетный

Утром второго мая у памятника из них - ярко-красный «москвич» шестидесятых годов), но обильно украшена всевозможными флажками и даже портретиками генералиссимуса.

Встретили участников пробега наши жители радушно, многие, несмотря на нелётную погоду и выходной день, решили принять участие в мероприятии. Среди публики, кстати, было много детей. Вне официальной части их родители спешили запечатлеть чад около нарядной



Торжественный момент – передача гильзы с землёй городов-героев



Маленький Владик и сам бы не против прокатиться на красивой машине

и необычной уже для молодого поколения красной, блестящей лаковыми боками ретромашины. Пользуясь моментом, я задала некоторым малышам, рассматривающим стоящую автоколонну, пару вопросиков на засыпку. И, знаете ли, удивилась ответам. Ведь и детсадовец, и ученица первого класса без промедления (как мантру) отчеканили мне, что «Советская армия одержала победу над немецко-фашистской Германией 9 мая 1945 года» - вот так-то!

Тем временем около памятника совершалась торжественная передача гильзы с землёй городовгероев, которую главе Казанского муниципального района Татьяне Александровне Богдановой вручили председатель Тюменской областной организации Всероссийского союза ветеранов Игорь Викторович Сапрыкин и ветеран боевых . действий в Афганистане Андрей Николаевич Чурсин. Татьяна Александровна выразила гостям района признательность за этот трогательный и символичный дар:

Мы очень рады, что точкой остановки на вашем пути стал Казанский район. Наши земляки внесли очень большой вклад в дело свершения Победы, достойно отстояли право народа мирно жить и трудиться. Поэтому в качестве ответного жеста мы хотели бы передать вам горсть казанской земли, на которой были рождены победители

После этого Игорь Викторович Сапрыкин вручил грамоту за активное участие в проведении автопробега главе района Т.А. Богдановой и директору центра физкультурнооздоровительной работы Виктору Евгеньевичу Ильину. На мероприятие прибыл из Тюмени и руководитель творческого объединения ветеранов Тюменской области «Победа» Эдуард Пчёлкин, который поздравил ветеранов с главным майским праздником и в подарок исполнил песни о войне и благодар-

По окончании его выступления и завершении всех причитающихся церемоний ретроавтомобили дружно тронулись с места и под победные гудки клаксонов бодро покатили в Юргинский район.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА Фото автора

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Погодные капризы посевной



Механизатор Андрей Владимирович Смолин и шофёр Евгений Викторович Суппес всегда работают в паре. Один подвозит зерно, другой на своём агрегате укладывает семена в почву

Агрокомплекс «Маяк» и в этом Культура эта капризная, но одари- стью пашни принять семя. вает она за труд тех, кто умеет работать не покладая рук.

А пока надежды полеводов всегоду продолжит работать с рапсом. цело связаны с погодой и готовно-

Олег ДРЕБЕЗГОВ Фото автора

В честь тружеников тыла



Н.В. Гумённых и Е.В. Петрухина сажают яблоньку

Большой вклад в победу над фашистской Германией внесли труженики тыла. Вся тяжесть испытаний легла на плечи женщин, стариков и подростков, которые заменили своих отцов, братьев, мужей, ушедших на фронт. В канун праздника Победы в память о тружениках тыла в парке села Казанского была высажена аллея деревьев. В акции приняли участие 6 ветеранов трудового фронта из 112, проживающих сегодня на территории Казанского сельского поселения. В их числе Елизавета Васильевна Петрухина, Александр Федотович Романов и его сестра Ольга Федотовна Исупова, Зоя Ивановна Яркова, Николай Васильевич Гумённых и Владимир Данилович Горошко.

Яблони и сосны, заготовленные работниками администрации Казанского сельского поселения, были посажены у памятника Солдату и Матросу рядом с теми, что



Памятная табличка установлена возле аллеи

высадили несколькими днями раньше участники Великой Отечественной войны.

- Без тыла фронт не смог бы победить. Мы сажаем сегодня деревья в память о тех, кто ежедневно и ежечасно трудился не жалея сил, помогая приблизить Победу, - сказала Елизавета Васильевна Петрухина.

Светлана ЗВОРЫГИНА Фото автора

Осторожно: смертельный «улов»!

В период весеннего паводка ОАО «Тюменьэнерго» напоминает о необходимости соблюдения правил безопасности вблизи энергообъектов. Во избежание несчастных случаев запрещено находиться около линий электропередачи, оказавшихся в зоне подтопления. Вблизи ЛЭП запрещается ловля рыбы с использованием удочек, спиннингов, категорически запрещено передвигаться на лодках под высоковольтными проводами.

В 2014 году произошел несчастный случай со смертельным исходом в Ишимском районе. Рыбак, переходя с одного места лова вдоль водоёма на другое, нёс углепластиковую удочку длиной 6 метров в вертикальном положении. Когда он проходил под ЛЭП, удочка оказалась на недопустимом к проводу расстоянии. Рыбак был смертельно поражен электрическим током

В начале мая 2015 года аналогичный случай произошёл в Бердюжском районе. Мужчина ловил рыбу углепластиковой удочкой длиной 6 метров. Рыбачил он под проводами ЛЭП, приблизил удилище близко к проводу и был поражен электрическим током. Сейчас находится в тяжелом состоянии.

Уважаемые рыболовы! Будьте внимательны и осторожны! Соблюдайте требования предупреждающих и запрещающих плакатов! Избегайте ловли рыбы в непосредственной близи от воздушных линий электропередачи! Соблюдайте все меры предосторожности, чтобы рыбалка не принесла вред вашему здоровью и огорчение вашим родным и близким! Современные углепластиковые удилища являются хорошим проводником, поэтому недопустимо их использование вблизи линий электропередачи. Прикосновение леской, удилищем к проводам или приближение на близкое расстояние (даже без прямого контакта с токоведущими частями) грозят поражением электрическим током. При этом травму получает не только сам рыбак, но и находящиеся рядом с ним люди!

В случае обнаружения повреждённых опор, проводов линий электропередачи необходимо сообщить об этом диспетчерам электросетевого предприятия по телефону 49-1-70.

Также информацию о нарушениях правил безопасности вблизи объектов ЛЭП, нахождении подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок конфиденциально можно сообщить по телефону доверия ОАО «Тюменьэнерго»: 8-800- 200-55-03. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.

> Администрация Ишимского ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» - «Тюменские распределительные сети»

олеводы агрокомплекса «Маяк» приступили к посевной. Глагол «приступили» определяет характер работ. Зерно воистину укладывают в землю с приступом. Агрегат сделает круг и останавливается на кромке поля. До получаса уходит на то, чтобы очистить сошники от липкой земли.

Агроном «Маяка» Александр ергеевич Пепымский говорит с том, что на грани риска находятся сроки посевной, так как на ближайшие дни синоптики обещают затяжные дожди. Но нынешние опасения не идут ни в какие сравнения с тревогами и испытаниями минувшей уборочной страды.

Посевную, как всегда, начали с закладки в почву семян овса. О темпах говорить не приходится. Всего лишь на 60 гектарах пашни проведены посевные работы.

Увидев весной на поле работающий зерновой комбайн, сторонний наблюдатель приходит в состояние недоумения. Но и такое случается. Убирали урожай под завывание снежной метели. Под снег ушли небольшие участки полей. Весной сохранившийся урожай на корню закатывают в рулоны или обмолачивают. Вот и пересекаются маршруты водителей, которые доставляют семена в поле и вывозят урожай на зерноток.